
贵安新区2025年普惠托育服务专项

行动实施方案

根据《国务院办公厅〈关于加快完善生育支持政策体系推动 建设生育友好型社会的若干措施〉的通知》（国办发〔2024〕48 号）、《国务院办公厅关于促进3岁以下婴幼儿照护服务发展的指导意见》（国办发〔2019〕15 号）和《贵州省2025年普惠托育服务专项行动实施方案》等文件精神，为有效发挥政府引导作用，大力发展普惠托育服务，结合新区婴幼儿照护服务工作实际，特制定本方案。

一、工作目标

大力发展普惠托育服务体系，通过奖补的方式，强化示范引领，引导社会力量积极参与，支持社区托育服务发展，支持机关、企事业单位等公办机构发展多种形式的普惠托育服务，持续推动公立医疗卫生机构托育服务试点工作，推动建设一批方便可及、价格可接受、质量有保障的托育服务机构，增加普惠性托位数量，不断丰富服务内容，提高托育服务质量。

二、基本原则

（一）统筹安排。根据辖区内普惠托育服务体系建设实际情况，考虑已完成备案的普惠性托育机构、区域内价格较低且安全可靠的普惠性托育机构、同价位内服务质量较好的普惠性托育机构、在区域内发挥积极意义的婴幼儿照护机构等进行奖补。

（二）安全规范。牢固树立安全意识，把婴幼儿安全和健康摆在最为突出的位置，严格执行相关法律法规。明确责任主体，做到建设和运营规范，确保资金使用规范，机构安全运行。

（三）先核后补。对补助托育单位实际情况进行审核，依法依规开展奖补工作。

（四）普惠为主。根据实际情况至少对1家企事业单位托育服务试点、1家普惠托育机构进行补助，且补助机构不少于普惠托育专项行动中需完成的补助机构数。

三、奖补对象

结合新区婴幼儿照护体系建设需求，以发展为导向，以需求为准则。按照《国务院办公厅〈关于加快完善生育支持政策体系推动建设生育友好型社会的若干措施〉的通知》（国办发〔2024〕48号）中“鼓励有条件的地方结合实际对普惠托育机构给予适当运营补助，并细化实化优化具体措施”有关要求。采取奖补方式，鼓励区域内具有带动效应、承担一定指导功能的示范性普惠性托育服务机构，开展普惠性托育服务、从业人员培训、家庭养育指导和社区亲子服务等服务。具体工作内容如下：

（一）普惠托育机构托位补助。经县卫生健康部门备案后投入运营的普惠性托育机构，乳儿班补助3000元/托位，托小班补助2000元/托位，托大班补助1000元/托位，混合编班按照托大班计算，每家机构补助不超过5万元。

（二）用人单位托育服务补助。政府机关、企事业单位、用人单位对社会开放普惠性托育服务的，新增的机构原则上按照实际情况进行不超过20万元的一次性补助（同一地址举办的托育服务机构不重复享受补助）。

（三）公立医疗卫生机构开展托育服务试点补助。对公立医疗卫生机构开展普惠性托育服务的，新增的机构原则上按照实际情况进行不超过20万元的一次性补助（同一地址举办的托育服务机构不重复享受补助）。

（四）社区普惠托育服务建设补助。社区通过公办或公建民营等形式为社区群众提供普惠性托育服务，新增的机构原则上按照实际情况进行不超过2万元的一次性补助（同一地址举办的托育服务机构不重复享受补助）。

四、资金安排及使用范围

根据省财政厅 省卫生健康委《关于下达2024年普惠托育服务专项行动省级补助资金的通知》（黔财社〔2024〕24号）和省财政厅  省卫生健康委《关于提前下达2025年普惠托育服务专项行动项目省级补助资金预算的通知》（黔财社〔2025〕10 号）文件，对贵安新区辖区内普惠托育机构进行补助。奖补资金专款专用，可用于基本设施设备配置、场地租赁、人员培训、保育活动等支出，不得用于偿还债务、支付利息、对外投资等支出。

五、工作要求

（一）提高政治站位。充分认识婴幼儿照护服务的重要性，严格按照《国家卫生健康委关于印发托育机构设置标准（试行）和托育机构管理规范（试行）的通知》（国卫人口发〔2019〕58 号）有关要求完成好婴幼儿照护服务基础设施建设、设备采购、人员培训等工作。统筹安排、精心组织，确保专项行动有序推进，落实主体责任，促进辖区内婴幼儿照护体系建设不断完善，确保项目加快实施，资金使用规范。充分发挥专项资金对普惠性托育服务的引导支持作用，提升贵安新区每千人口三岁以下托位数。

（二）做好监管工作。对资金使用、实施效果负总责，组织实施辖区内资金使用监督管理，采取事前、事中、事后和日常监督、专项监督相结合的方式，对补助资金使用全过程监督管理。获得奖补资金的机构两年内如发生违法违规、自行关门停业、减少普惠性托位、收费不符合普惠性要求等情形的，由社会事业管理局负责追回奖补资金，并按相关规定处置。
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