关于《贵安新区进一步加快人才集聚推动

高质量发展的若干政策措施（试行）

（征求意见稿）》的解读
一、起草背景

为深入贯彻党的二十大精神和党的二十届三中全会关于“深化人才发展体制机制改革，实施更加积极、更加开放、更加有效的人才政策”的决策部署，落实好《省人民政府关于进一步加快推动贵安新区高质量发展的意见》《中共贵阳市委关于坚定不移实施人才兴市战略全面推进贵阳贵安人才集聚高地建设的实施意见》文件要求，紧扣“一极一高地两示范”发展定位，做强新区经济、开放、生态、城市四大功能，加快集聚更多优秀人才到新区创新创业，全力推动新区高质量发展大踏步前进，组织人事部起草《贵安新区进一步加快人才集聚推动高质量发展的若干政策措施（试行）（征求意见稿）》（以下简称《若干政策措施》）。
二、基本考虑

人才是第一资源。不断提升新区发展的核心竞争力，加强高层次创新创业人才队伍建设，既是应对日益激烈的人才竞争的迫切需要，也是作为国家级新区提高自主创新能力的迫切需要。推动人才人口聚集是进一步加快贵安新区高质量发展的重要举措。在省、市人才政策的基础上，结合贵安新区实际，通过《若干政策措施》探索实施适合新区发展的人才政策，不断优化新区人才发展环境，持续加速人才人口到新区发展。

一是突出高端原则。计划通过政策重点吸引一批能够代表国家一流水平、具有领军才能和团队组织能力的高层次人才到新区发展，特别是有重大创新前景和发展潜力的中青年人才。

二是重点支持原则。通过提供住房保障、教育培训、事业平台等政策，对到新区发展的高校毕业生、重点产业人才、科研创新人才提供重点支持。从支持范围来说，既为已经在新区工作生活的人才提供支持，也为新来新区的人才留在新区提供保障。
三是统筹实施原则。整个政策措施由新区党工委、管委会统一领导，新区组织人事部作为统筹人才工作的部门牵头实施，各相关行管部门具体落实。根据不同层次、不同类别人才特点，分项实施，统分结合，充分调动新区各部门的积极性。
四是创新机制原则。通过《若干政策措施》实施，进一步优化新区对各类人才发现、培养、使用和评价激励机制，推动“四城”联动，激发校政企三方人才活力，营造有利于人才发展的良好环境。

三、主要内容

《若干政策措施包含招引顶尖人才、强化人才培训、奖励产业人才、支持柔性引才、提供安居保障、提供金融支持、贴心服务保障、优化工作机制八个方面。

一是招引顶尖人才。为顶尖人才提供全周期服务机制，对全职引进的给予不低于200万元的一次性安家补贴。提供科研经费、团队支持和生活保障。对顶尖人才领衔的项目提供“一对一”服务。构建海外引才支持体系，鼓励企业引入海外顶尖人才。

二是强化人才培训。制定职业技能培训计划，提供全额或部分补贴。鼓励与高校、科研机构合作，联合培养人才。

三是奖励产业人才。制定高端紧缺岗位人才清单，对聘用的人才给予最高200万元的奖励。

四是支持柔性引才。鼓励科技人才兼职创新，按规定兼职兼薪。对领衔重大项目的高层次人才及团队给予最高100万元的产业发展奖励。

五是提供安居保障。提供人才保障住房，对应届毕业生免房租入住1年。对各类人才提供住房租金补贴，最高15元/月/㎡。

六是提供金融支持。提升人才创业担保贷款额度，个人最高20万元，小微企业最高300万元。支持中小微企业发展，提供投融资支持。

七是贴心服务保障。保障符合条件的人才子女教育。提升医疗卫生服务水平，提供医疗服务保障。为人才提供个性化政策信息包和精准岗位匹配服务。

八是优化工作机制。建立跨部门协同工作机制，确保信息互通和资源共享。建设线上线下一体化服务平台，优化政策申报流程。


